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Brokers, eroi per gioco
il nuovo film di Emiliano Cribari con Rizzolo, Leto, Muniz e la Malipiero
sabato 24 maggio 2008, a partire dalle ore 10.00
a Zuccarello, in Liguria 
SET APERTO
Proseguono a Zuccarello, in Liguria, nel savonese, con la regia di Emiliano Cribari le riprese di Brokers, eroi per gioco, con Sergio Muniz, Annamaria Malipiero, Fabrizio Rizzolo, Riccardo Leto e Margherita Fumero nei ruoli principali.

Nel giorno di sabato 24 maggio la produzione, il cast e il paese di Zuccarello, interamente coinvolto dalle riprese del film, saranno lieti di avere ospite la stampa per una giornata sul set a stretto contatto con attori, operatori, produttori e con la realtà di questo piccolo comune che il cinema ha riportato letteralmente a nuova vita.
Il cinema trasforma la realtà - nulla di nuovo - ma Brokers con la sua macchina produttiva sinergica è una testimonianza efficace di come possa trasformala prima ancora di divenire arte, visione, linguaggio o teoria. 
Grazie alle riprese del film, a Zuccarello, la costruzione di questa favola moderna ha rivoluzionato spazio, tempo e azioni dell’intero paese. Ci si sveglia a tempo di ciak. La via principale è stata ridipinta e piena di fiori come un tempo; tutta la popolazione è coinvolta e partecipe; l’antica torre è abitata dagli attori; un vecchio negozio in disuso ora alza la saracinesca perché è il laboratorio di scenografia; un angolo del Palazzo Comunale è diventato il negozio della parrucchiera; la caserma dei Carabinieri, chiusa da tempo è sede degli attrezzisti e dei costumi; l’asilo vuoto perché di bimbi ce ne sono proprio pochi è il bar del film e su e giù per il piccolo borgo risuonano ciak, musiche di sottofondo ed un via vai di gente, attori, tecnici e curiosi che rinnovano la magia del cinema!

  

L’intera lavorazione del film sarà il laboratorio per un nuovo esperimento mediatico: la registrazione in tempo reale di tutto quello che succede sul set attraverso numerose postazioni attrezzate di telecamere ad alta definizione. Il pubblico della Rete collegandosi al sito http://brokers.dgt-produzioni.com/ potrà così non solo seguire le riprese, ma anche inviare gli sms agli attori ed interagire con il set. 

Prodotto dalla torinese Dgt Network e dai francesi di Artistic Image, il film prevede cinque settimane di riprese nel borgo medioevale di Zuccarello e due code a Torino e Parigi.   

Come raggiungerci a Zuccarello:
Strada - Zuccarello è situata lungo la Strada Provinciale 582 del Colle San Bernardo. Alberga da nord e Borghetto Santo Spirito da sud, sull'Autostrada A10, sono le uscite consigliate. 

Ferrovia - La stazione ferroviaria più vicina è quella di Albenga sulla linea ferroviaria Ventimiglia-Genova nel tratto locale compreso tra Ventimiglia e Savona.
Per dare conferma della vostra presenza e per qualsiasi informazione info@studiovezzoli.com
Brochure, immagini in alta e materiali sul sito www.studiovezzoli.com
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