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COMUNICATO STAMPA

Sulle tracce del documentario

11 / 16 maggio 2010

al cinema Gnomo 

Si apre martedì 11 maggio, al Cinema Gnomo, la rassegna Sulle tracce del documentario, promossa dall’Ufficio Cinema del Comune di Milano, dedicata ai documentari di La Sarraz Pictures, una piccola e coraggiosa casa di produzione che è riuscita in cinque anni a coagulare attorno ai suoi progetti i migliori autori italiani realizzando una serie di titoli, a buona ragione definiti dalla critica e dai festival internazionali, come i docufilm più originali, creativi e coraggiosi prodotti in Italia.

Un esempio per tutti, Giallo a Milano di Sergio Basso ovvero I Cinesi come non li avete mai visti prima: con i loro occhi, che sta riscuotendo un lusinghiero successo di pubblico ed è la dimostrazione che il documentario esiste, è vivo.
Dice il produttore Alessandro Borrelli: Produrre documentari narrativi (o di creazione) per il cinema è un lavoro molto bello e stimolante, ma talvolta un po' frustrante, dato il forte disinteresse di televisioni, cinema, istituzioni, grandi distributori per il genere. Per questo motivo dall'inizio del 2010 ci siamo impegnati con molti sforzi a diffondere la cultura del "cinema del reale", il nostro slogan è "perchè doversi inventare una storia quando la realtà supera l'immaginazione?"

Milano, una città che vuol essere al centro della creatività, dell’innovazione, dei progetti, dei giovani, anche con il cinema partecipa e contribuisce all’espressione di questo indirizzo culturale; ecco allora la proposta di storie che sperimentano un linguaggio e un’estetica nuovi. Un modo di leggere il presente con gli occhi di chi vive questa realtà.

Milano, 7 maggio 2010

In allegato separato, il programma della rassegna

Ufficio Stampa, info e materiali: 

Studio Vezzoli  tel  026552781   info@studiovezzoli.com   www.studiovezzoli.com

Ufficio Cinema tel  0288462469 - 0288462452  c.uffcinema@comune.milano.it
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