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UN MINUTO DE SILENCIO

un documentario di 

Ferdinando Vicentini Orgnani
http://www.unminutodecilencio.it/
Evo Morales trionfa alle elezioni presidenziali in Bolivia (12 ottobre 2014) con oltre il 60% dei voti! La sua vittoria era scontata, l’opposizione è stata annullata. 
Evo è presidente per la terza volta, grazie a una spregiudicata e discutibile lettura della nuova costituzione… 

Ma ora, inaspettatamente, è diventata molto forte l’opposizione interna degli indigeni delle “terre basse” che nella precedente tornata elettorale erano tra i suoi più convinti sostenitori.

Cosa è successo? Quali i problemi? Come è stata annullata l’opposizione? Chi sono ora i suoi sostenitori? Che fine ha fatto l’ex presidente Sanchez de Lozada costretto ad abbandonare il paese dopo i sanguinosi eventi dell’Octubre Negro del 2003? 

E l’economia, le promesse, le miniere, le foreste… il narcotraffico?

Ferdinando Vicentini Orgnani ha impiegato più di cinque anni prima di dirsi soddisfatto del lungo lavoro di ricerca sul campo: nove viaggi in Bolivia e undici negli USA. Centinaia d’interviste e immagini di repertorio inedite, recuperate in modo rocambolesco, per realizzare Un Minuto de Silencio, il primo documentario italiano focalizzato sulla Bolivia e sul primo presidente indio: Evo Morales.

Pochi giorni dopo le nuove elezioni, venerdì 17 ottobre il doc sarà presentato alla stampa e a novembre uscirà nelle sale italiane. Sarà inoltre proposto come Evento Speciale al festival del Cinema Latinoamericano di Trieste (19/26 ottobre).

Già presentato in anteprima mondiale al Festival Internazionale di San Paolo, il 25 novembre Un Minuto de Silencio sarà proiettato a Madrid su invito della prestigiosa istituzione governativa Casa America.

Pressbook ed una selezione d’immagini sono disponibili al link:

http://www.studiovezzoli.com/film_dettaglio.php?id=2495
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