Comunicato Stampa
Scepi over Scepi

In una mostra alla Libreria Bocca di Milano 

50 anni tra arte e comunicazione
Inaugurata nella storica Libreria Bocca in Galleria Vittorio Emanuele con la presentazione del   volume Scepi over Scepi che racconta 50 anni tra arte e comunicazione, continuerà sino alla fine di febbraio, la personale dedicata al Maestro Franco Scepi.
La mostra svela una selezione di opere della collezione dell’Artista e Regista che dagli anni 60’ capovolse il senso della Pop Art di Andy Warhol; un artista eclettico e geniale, considerato in Casa Campari il successore di Depero e che fu definito da Pierre Restany “Artista Clandestino del secondo dopoguerra” attraverso un percorso che partendo dal 1957 giunge sino ai nostri giorni attraversando le declinazioni dell’arte contemporanea, lasciando un segno molto personale e tracciando un percorso che ha contaminato i generi. 

Da Depero al 2012, così si potrebbe riassumere il percorso di Franco Scepi: l’artista che con UBU ROI reinventò il Carnevale Meneghino; che con la Campari portò a Milano Brooke Shields e Kelly LeBrock; che con e oltre Andy Wahrol inventò l’Over Ad Art; che offrì a Wajda il manifesto de L’uomo di marmo; che ideò con Gorbaciov i Premi Nobel per la Pace; che dipingeva, creava, dirigeva film, realizzava campagne pubblicitarie…
Ora, nel volume Scepi over Scepi e nella mostras alla libreria Bocca, 50 anni della sua vita d’artista.
Libreria Bocca, Galleria Vittorio Emanuele, Milano

Orari della mostra: 10,00 -19,00  Domenica chiuso  Ingresso libero  Catalogo in libreria.
Ulteriori informazioni, materiali e immagini al link: http://www.studiovezzoli.com/appuntamenti_news_dettaglio.php?id=2330
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