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                            IMMAGINI & COMUNICAZIONE

Invito
SET APERTO IN ALTA QUOTA

Una giornata da trascorrere con la troupe e gli attori tra i ghiacci del Rosa
durante le riprese di 
La misura del confine
il nuovo film di Andrea Papini
martedì 29 settembre 2009

Rifugio Vigevano (2871 m)

Col D'Olen, Alagna Valsesia

Trasferimento in minibus a cura della produzione
Ore 8,15
Partenza da Milano in minibus, appuntamento in Piazza Cadorna, angolo Via Paleocapa
Ore 9,00

Novara, stazione

Ore 11,00

Arrivo ad Alagna e risalita con Funivie Monterosa Ski al Rifugio Vigevano
Ore 12,00
Arrivo al Rifugio Vigevano

Ore 13,00

Pranzo al Rifugio Vigevano con troupe
Ore 15,30

Partenza dal Rifugio Vigevano  
Ore 18,30
Arrivo a Milano Cadorna
Attenzione: sarà opportuno avere delle scarpe da ginnastica in quanto dall’arrivo della funivia al Rifugio Vigevano ci sono 15 minuti da fare a piedi.
Regista e attori saranno a completa disposizione per interviste. 

Per dare conferma della vostra partecipazione e per qualsiasi informazione:

Studio Vezzoli   Tel +39 02 6552781   info@studiovezzoli.com 
Proseguono, da giovedì 17 settembre 2009, le riprese di La misura del confine, un film ideato, sceneggiato (con Monica Rapetti) e diretto da Andrea Papini, ambientato quasi interamente in alta montagna, nel Rifugio Vigevano, sopra Alagna Valsesia, nel massiccio del Monte Rosa. 
L’idea di realizzare un film a 3.000 metri, al confine tra Val d’Aosta e Piemonte nasce essenzialmente da due presupposti. Il primo è un sentimento, l’amore smisurato del regista per la montagna; il secondo è un’opportunità: un premio vinto come migliore opera prima del 2008 con “La velocità della luce”, che consiste nella possibilità di utilizzare per due settimane la raffinata telecamera Red 4k. Lo sviluppo del progetto ha naturalmente coinvolto la produzione  e la collaudata troupe del film precedente: un gruppo affiatato capace di lavorare totalmente isolato dal mondo per tre settimane!

Sviluppo di un progetto filmico in alta quota. Interpreti, produzione e regista per due settimane ininterrotte, dal 17 al 30 settembre, vivono a stretto contatto nello stesso luogo delle riprese, avendo come base il rifugio Vigevano, situato sul confine tra Val d’Aosta e Piemonte, costruito nei primi del ‘900 in occasione della spedizione della regina Margherita di Savoia in vetta al Rosa. 

Uso di tecnologia digitale d’avanguardia. Le riprese sono realizzate con speciali telecamera Red da 4k. La post produzione si terrà presso Cinecittà 3/Reset VFX.
I partner: Alla realizzazione concorrono con il loro sostegno il Comune di Varallo, il Comune di Alagna, CAI Varallo, Guide Alpine Alagna, Rifugio Vigevano, Monterosa Ski. 
Sinossi: Un topografo svizzero e uno italiano vengono chiamati dall’amministrazione di un piccolo comune delle alpi per ristabilire i confini tra i due stati, andati perduti ma anche per definire la proprietà di una mummia emersa dai ghiacci. Il sindaco del piccolo paese italiano spera in tal modo di rilanciare il turismo del luogo, unica fonte di sostentamento. Ma le accurate indagini dei due topografi portano alla luce anche un delitto del dopoguerra e il suo segreto.
Tra gli interpreti, Paolo Bonanni, Peppino Mazzotta, Thierry Toscan, Beatrice Orlandini, Giovanni Guardiano, Massimo Zordan, Adriana Ortolani, Tommaso Spinelli, Luigi Iacuzio, Rolando Alberti, Lorenzo Degl’Innocenti.

Brochure e immagini sul sito www.studiovezzoli.com
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