COMUNICATO STAMPA
Dreamland all’Isola del Cinema
Anteprima mondiale per Dreamland - La Terra dei sogni di Sebasiano Sandro Ravagnani con Franco Columbu Ivano De Cristofaro e Tony Soperandeo alla XVII edizione de L'Isola del Cinema.
Lunedì 27 giugno, la manifestazione dell’isola tiberina ospiterà nella sezione Nuovo Cinema Italiano, l’anteprima mondiale di Dreamland – La terra dei sogni, opera prima di Sandro  Ravagnani interpretato da Ivano De Cristofaro accanto a Franco Columbu e Tony Sperandeo e che uscirà sugli schermi l’8 luglio in oltre 100 copie. 

Promuovere il Cinema Italiano è il primo obiettivo de L'Isola del Cinema, realizzato attraverso la scelta di pellicole di qualità inserite in quattro sezioni: Nuovo Cinema Italiano, volto a promuovere i nuovi talenti e le opere prime; Ciak d'Italia, dedicato agli autori già affermati della cinematografia italiana; i Grandi Classici del Cinema Italiano un ciclo di incontri e approfondimenti in cui la Settima Arte è la chiave di lettura dei 150 dell'Unità d'Italia e Italiani da Oscar, un inedito percorso conoscitivo e critico che consente di scoprire un nuovo modo di guardare, leggere ed analizzare in varie fasi i 12 film vincitori del massimo riconoscimento internazionale come miglior film straniero.

Dreamland - La terra dei sogni
1951,  dal sud Italia al quartiere italiano di Fullerton nello stato americano della California. La lotta tra gang rivali domina e condiziona la vita del quartiere ed un ex pugile è la vittima prediletta delle loro angherie. Accortosi che a capo di una delle gang c'è colui che sarà in seguito il figlio adottivo, l'ex pugile decide di difenderlo e di convertirlo ad una vita senza violenza. La cittadinanza, smossa dall'affetto per l'ex pugile e dal fatto che una banda di malviventi si impegni a difesa dell'ordine, contribuirà in massa a realizzare il grande sogno: la fine della violenza. 
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