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Musiche per Festival!  

Le colonne sonore di Pivio & Aldo De Scalzi 

accompagnano due film al festival di Roma

Razza Bastarda opera prima di Alessandro Gassman, la cui colonna sonora è stata composta da Pivio & Aldo De Scalzi, è stato selezionato dal Festival del Film di Roma nella sezione Prospettive Italia; nella medesima sezione troviamo, sempre con la colonna sonora firmata dai due compositori, Giuliano Montaldo - Quattro volte vent'anni di Marco Spagnoli.
C'è naturalmente molto cinema anche oltre il Festival; dopo il recente Il nostro amico Walter di Enzo Monteleone, La peggiore settimana della mia vita, opera prima di Alessandro Genovesi, Distretto di polizia, i film dei Manetti Bros, The Butterfly Room di Jonathan Zarantonello e L'infiltrè di Giacomo Battiato, fresco candidato agli Emmy Awards,  Pivio & Aldo De Scalzi stanno lavorando a Natale coi fiocchi di Giambattista Avellino, il film di Natale di Sky, a un nuovo film dei Manetti Bros ed a vari progetti, diciamo ancora riservati… 
Un panorama di titoli che racconta l’interesse e l'attenzione dei due compositori per il cinema d'autore ed il teatro (vedi Gassman), comunque per quei prodotti un po' fuori dell'ordinario dove la musica recita sempre un ruolo creativo di primo piano. 

Per Pivio & Aldo de Scalzi è una regola lavorare a stretto contatto con il regista, interpretare e tradurre in musica immagini o situazioni, creando così un legame con gli autori che si rafforza di film in film.
Pivio & Aldo De Scalzi, professionalmente romani ma genovesi di nascita e formazione, sono innovativi compositori musical che offrono la propria creatività per realizzare colonne sonore per il cinema e per la fiction. Ad oggi, sono oltre un centinaio i titoli che portano la loro firma.

Ulteriori informazioni, bio filmografia e immagini: www.pivioealdodescalzi.com
e al link: http://www.studiovezzoli.com/festival_rassegne_dettaglio.php?id=2463
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