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PROGETTO “I MESTIERI DI OGGI E DI DOMANI”

I MESTIERI DI OGGI E DI DOMANI, è una serie di 6 documentari sulle professioni, ma soprattutto un innovativo e sperimentale progetto formativo e professionale, finanziato dall’Assessorato alle Politiche del Lavoro e dell’Occupazione del Comune di Milano e realizzato dagli allievi della Sede Lombardia del Centro Sperimentale di Cinematografia.

I documentari, della durata di 8-10 minuti ciascuno, hanno l’obiettivo di mostrare a chi si affaccia o già si muove nel mercato del lavoro, le opportunità professionali che nascono dai settori legati, ad esempio, alle nuove tecnologie, ma anche a mestieri poco conosciuti o negletti, perché avvolti da pregiudizi culturali, come accade ad esempio per quelli legati alla sfera artigianale. 
Nell’identificare i temi dei documentari, particolare attenzione è stata data a quei settori che mostrano, sul territorio lombardo, particolare dinamismo e potenzialità di sviluppo, sia in termini di crescita economica che di occupazione; sono state scelte professioni tra quelle che oggi sembrano capaci di offrire risposte positive alla “crisi”, grazie alla loro capacità di adattare all’evoluzione del mercato, vocazioni e competenze tipiche della tradizione italiana.
Doppionodo e Gioco di squadra esplorano le filiere della moda e del design, portando alla luce quelle professionalità, spesso artigiane, che pur contribuendo alla realizzazione di un abito o di un arredo di successo, sono poco conosciute: come la modellista o il tappezziere. Scusi, mi sa dire dove mi trovo? racconta le potenzialità occupazionali offerte dal recupero e valorizzazione della realtà agricola delle cascine milanesi. 
El prestinee illustra il mestiere del panificatore: un lavoro a volte duro, ma che offre grandi opportunità di lavoro. The Green Job racconta le possibilità di inventarsi, o reinventarsi, con le nuove professioni che si stanno sviluppando attorno alle energie rinnovabili. Wwworkers, infine, ci porta nel mondo di internet e delle occasioni, che si possono cogliere attraverso gli strumenti che offrono le nuove tecnologie: dall’e-learning al commercio elettronico. 
Il progetto ha avuto inizio nel 2009 e si è concluso nel 2010. 

Gli studenti della Sede Lombardia del CSC hanno curato tutte le fasi della realizzazione: dalla ricerca, alla sceneggiatura alla post produzione dei documentari. Nello specifico, gli allievi del Corso di creazione e produzione Fiction hanno elaborato le sceneggiature confrontandosi con i referenti e gli esperti di ciascun settore, coinvolgendo in ogni passaggio gli allevi del Corso di Cinematografia d’impresa – Documentario e pubblicità, chiamati a scegliere le tecniche narrative cinematografiche più adatte per ogni singolo cortometraggio. Questo elemento di interdisciplinarietà costituisce il valore aggiunto del progetto.

La modalità didattica proposta, basata su una committenza reale, ha portato i ragazzi a relazionarsi con le esigenze, le modalità e i tempi del mercato e a misurarsi con i fabbisogni del committente e con quelle dinamiche lavorative con le quali dovranno poi confrontarsi come professionisti. Solo il mercato riconosce il valore delle tecniche e delle metodologie apprese: il progetto ha saputo anticipare questo confronto.

I MESTIERI DI OGGI E DI DOMANI sperimenta una nuova modalità attraverso cui  parlare di formazione e lavoro: infatti, poiché anagraficamente vicini agli spettatori dei loro corti, gli autori usano un linguaggio giovane e che passa attraverso i nuovi media; contemporaneamente il progetto valorizza le competenze acquisite dagli allievi dei Corsi della Sede Lombardia del CSC.
Per la loro natura, non esclusivamente didattica o informativa, i cortometraggi nascono come delle piccole storie che posso essere fruiti autonomamente che inseriti in circuiti legati a Festival o iniziative del mercato dell’entertainment.
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